
Ομάδα Α

Σ-Λ

1. Η οικονομική εʌιστήμη ασȤολείται αʌοκλειστικά με τη μελέτη τȦν ελεȪθερȦν αγαθȫν
2. Η διαφοροʌοίηση τȦν αγαθȫν ʌοȣ ȤρησιμοʌοιοȪνται για την ικανοʌοίηση μιαȢ

ανάγκηȢ ʌοȣ ȣʌάρȤει διαȤρονικά αναφέρεται στην ιδιȩτητα τοȣ ʌολλαʌλασιασμοȪ
τȦν αναγκȫν

3. Ένα αγαθȩ μʌορεί να είναι ʌȩτε κεφαλαιοȣȤικȩ και ʌȩτε καταναλȦτικȩ ανάλογα με
τον σκοʌȩ για τον οʌοίο Ȥρησιμοʌοιείται

4. Το κȪριο οικονομικȩ ʌρȩβλημα κάθε οικονομίαȢ ʌροκȪʌτει αʌȩ την έλλειȥη
ȤρήματοȢ

Πολλαπλής Επιλογής

5. Ποια αʌȩ τιȢ ʌαρακάτȦ ʌροτάσειȢ είναι ΣΩΣΤΗ:
α) ȩλα τα διαρκή αγαθά είναι κεφαλαιοȣȤικά
β) το ηλεκτρικȩ ρεȪμα είναι ένα διαρκέȢ αγαθȩ
γ) το ιδιȦτικȩ αȣτοκίνητο μιαȢ οικογένειαȢ είναι ένα καταναλȦτικȩ αγαθȩ
δ) ένα αγαθȩ μʌορεί να είναι ʌȩτε “διαρκέȢ” και ʌȩτε “καταναλȦτȩ” ανάλογα με τον
σκοʌȩ τηȢ ȤρήσηȢ τοȣ

6. Ποια αʌȩ τιȢ ʌαρακάτȦ ʌροτάσειȢ είναι ΣΩΣΤΗ:
α) το οικȩʌεδο ανήκει στον ʌαραγȦγικȩ σȣντελεστή “κεφάλαιο”
β) το λίʌασμα τοȣ αγρȩτη ανήκει στον ʌαραγȦγικȩ σȣντελεστή “έδαφοȢ-γη”
γ) το Ȥρήμα δεν ανήκει στοȣȢ ʌαραγȦγικοȪȢ σȣντελεστέȢ
δ) το Ȥρήμα ανήκει στον ʌαραγȦγικȩ σȣντελεστή “κεφάλαιο”

7. Αν ο σȣνδȣασμȩȢ Κ(Χ=120 , Ψ=250) βρίσκεται ʌάνȦ στην ΚΠΔ τȩτε ʌοια αʌȩ τιȢ
ʌαρακάτȦ ʌροτάσειȢ είναι σȦστή:
α) Ο σȣνδȣασμȩȢ Μ(Χ=120 , Ψ=240) είναι ανέφικτοȢ
β) Ο σȣνδȣασμȩȢ Π(Χ=120 , Ψ=270) είναι εφικτȩȢ
γ) Ο σȣνδȣασμȩȢ Γ(Χ=100 , Ψ=250) είναι ανέφικτοȢ
δ) Ο σȣνδȣασμȩȢ Λ(Χ=160 , Ψ=250) είναι ανέφικτοȢ

Σύντομης Ανάπτυξης

8. Ποια αγαθά ονομάζονται “καταναλȦτά”;
9. Να αναʌτȪξετε την ιδιȩτητα τηȢ “εξέλιξηȢ” τȦν αναγκȫν

Συμπλήρωσης Κενού

10. Η έννοια τηȢ αγοράȢ δεν …………… σε ένα ……………….. Ȥȫρο, αλλά ʌεριλαμβάνει
ȩλα εκείνα τα ………….. με τα οʌοία μʌορεί να ʌραγματοʌοιηθεί μια
…………………………

11. Διαρκή είναι τα αγαθά ʌοȣ μʌοροȪν να ȤρησιμοʌοιηθοȪν …………. ………………
για το σκοʌȩ ʌοȣ έȤοȣν ʌαραȤθεί



Ομάδα Β

Σ-Λ

1. Η ταȤȪτητα με την οʌοία εʌέρȤεται ο ʌροσȦρισμȩȢ κορεσμȩȢ τȦν αναγκȫν, αλλά και
η διάρκεια τοȣ κορεσμοȪ, διαφέρει αʌȩ άτομο σε άτομο

2. Η δημιοȣργία νέȦν αναγκȫν αναφέρεται στην ιδιȩτητα τοȣ ʌολλαʌλασιασμοȪ τȦν
αναγκȫν

3. Το λίʌασμα τοȣ αγρȩτη είναι ένα διαρκέȢ και κεφαλαιοȣȤικȩ αγαθȩ
4. Το κȩστοȢ εȣκαιρίαȢ ενȩȢ αγαθοȪ είναι σȣνήθȦȢ αȣξανȩμενο

Πολλαπλής Επιλογής

5. Ποιο αʌȩ τα ʌαρακάτȦ αγαθά ανήκει στον ʌαραγȦγικȩ σȣντελεστή “έδαφοȢ-γη”:
α) το λίʌασμα ενȩȢ αγρȩτη
β) τα κτήρια τηȢ διοίκησηȢ μιαȢ εʌιȤείρησηȢ
γ) το οικȩʌεδο ʌοȣ Ȥρησιμοʌοιεί μια εʌιȤείρηση για τιȢ δραστηριȩτητέȢ τηȢ
δ) τα μηȤανήματα μιαȢ εʌιȤείρησηȢ

6. Ποια αʌȩ τιȢ ʌαρακάτȦ ʌροτάσειȢ είναι ΣΩΣΤΗ:
α) τα τρȩφιμα στο ȥȣγείο τοȣ σʌιτιοȪ μαȢ είναι κεφαλαιοȣȤικά αγαθά
β) το ιδιȦτικȩ ΙΧ μιαȢ οικογένειαȢ είναι καταναλȦτȩ αγαθȩ
γ) το ηλεκτρικȩ ρεȪμα είναι ένα καταναλȦτȩ αγαθȩ
δ) η βενζίνη είναι ένα διαρκέȢ αγαθȩ

7. ΠοιοȢ αʌȩ τοȣȢ ʌαρακάτȦ ʌαράγοντεȢ μʌορεί να οδηγήσει στην μετατȩʌιση τηȢ
ΚΠΔ ʌροȢ τα δεξιά:
α) η αȪξηση τηȢ ανεργίαȢ
β) έναȢ ʌȩλεμοȢ
γ) μια βελτίȦση τηȢ τεȤνολογίαȢ
δ) η φȣγή τȦν εργατικȫν Ȥεριȫν σε ȤȫρεȢ τοȣ εξȦτερικοȪ

Σύντομης Ανάπτυξης

8. Ποια αγαθά ονομάζονται “κεφαλαιοȣȤικά”;
9. Να αναʌτȪξετε την ιδιȩτητα τοȣ “ʌολλαʌλασιασμοȪ” τȦν αναγκȫν

Συμπλήρωσης Κενού

10. Το ……………. ʌρȩβλημα κάθε κοινȦνίαȢ ʌροέρȤεται αʌȩ τη διαφορά ʌοȣ ȣʌάρȤει
μεταξȪ τοȣ ʌλήθοȣȢ τȦν ……………… ʌοȣ οι άνθρȦʌοι εʌιδιȫκοȣν να
ικανοʌοιήσοȣν και τοȣ ……………… ȩγκοȣ τȦν αγαθȫν ʌοȣ ȣʌάρȤοȣν για την
ικανοʌοίηση αȣτȫν τȦν ……………..

11. ΚαταναλȦτικά αγαθά είναι εκείνα ʌοȣ ȤρησιμοʌοιοȪνται για την ……………….
…………………. τȦν αναγκȫν τȦν ανθρȫʌȦν, δηλαδή για …………………….



Ομάδα Γ

Σ-Λ

1. Η ȣʌοθετική οικονομία τοȣ ενȩȢ ατȩμοȣ καλείται να εʌιλȪσει μεταξȪ άλλȦν το
ʌρȩβλημα τηȢ διανομήȢ τȦν αγαθȫν ανάμεσα στα μέλη τηȢ κοινȦνίαȢ

2. ΚαταναλȦτικά είναι εκείνα τα αγαθά ʌοȣ είναι αʌαραίτητα στην ʌαραγȦγική
διαδικασία ʌροκειμένοȣ να ʌαραȤθοȪν άλλα ʌροȧȩντα και ȣʌηρεσίεȢ

3. Η αγορά τȦν ʌροȧȩντȦν και τȦν ȣʌηρεσιȫν δεν έȤει γεȦγραφικά ȩρια
4. Ο καταμερισμȩȢ εργασίαȢ έȤει μονάȤα ʌλεονεκτήματα

Πολλαπλής Επιλογής

5. Ποιο αʌȩ τα ʌαρακάτȦ αγαθά είναι “καταναλȦτȩ” και “καταναλȦτικȩ”:
α) το λίʌασμα ενȩȢ αγρȩτη
β) τα έʌιʌλα μιαȢ εʌιȤείρησηȢ
γ) τα τρȩφιμα στο ȥȣγείο τοȣ σʌιτιοȪ μαȢ
δ) η βενζίνη ʌοȣ Ȥρησιμοʌοιεί μια μεταφορική εταιρία

6. Ποια αʌȩ τιȢ ʌαρακάτȦ ʌροτάσειȢ είναι ΣΩΣΤΗ:
α) το λίʌασμα ενȩȢ αγρȩτη είναι ένα διαρκέȢ αγαθȩ
β) τα κτήρια τηȢ διοίκησηȢ μιαȢ εʌιȤείρησηȢ ανήκοȣν στον ʌαραγȦγικȩ σȣντελεστή
“έδαφοȢ-γη”
γ) το Ȥρήμα δεν ανήκει στοȣȢ ʌαραγȦγικοȪȢ σȣντελεστέȢ
δ) τα μηȤανήματα μιαȢ εʌιȤείρησηȢ είναι καταναλȦτικά αγαθά

7. Ποια αʌȩ τιȢ ʌαρακάτȦ ʌροτάσειȢ είναι ΛΑΘΕΜΕΝΗ:
α) οι ροέȢ τοȣ οικονομικοȪ κȣκλȫματοȢ είναι σȣνεȤείȢ
β) ανάμεσα σε νοικοκȣριά και εʌιȤειρήσειȢ ȣʌάρȤοȣν δȪο αντίθετεȢ ροέȢ ȤρήματοȢ
γ) οι ροέȢ ενȩȢ οικονομικοȪ κȣκλȫματοȢ έȤοȣν ʌάντα το ίδιο μέγεθοȢ
δ) στο οικονομικȩ κȪκλȦμα δεν ʌεριλαμβάνονται τα εργατικά σȦματεία

Σύντομης Ανάπτυξης

8. Ποια αγαθά ονομάζονται “διαρκή”;
9. Να αναʌτȪξετε την ιδιȩτητα τοȣ “κορεσμοȪ” τȦν αναγκȫν

Συμπλήρωσης Κενού

10. Η έλλειȥη ……….. είναι στην ʌραγματικȩτητα έλλειȥη ………….. ……………
11. ΩȢ εʌιȤειρηματικȩτητα εννοοȪμε την …………………. ʌοȣ έȤοȣν ορισμένοι άνθρȦʌοι

να διαβλέʌοȣν ……………….. σε διάφορεȢ οικονομικέȢ δραστηριȩτητεȢ και να
αναλαμβάνοȣν να σȣνδȣάσοȣν τοȣȢ άλλοȣȢ ………………. ………………… για να
γίνει η …………………………



Ομάδα Δ

Σ-Λ

1. Το ζήτημα τηȢ ʌεραιτέρȦ ανάʌτȣξηȢ μιαȢ οικονομίαȢ δεν αφορά ένα αʌȩ τα βασικά
οικονομικά ʌροβλήματα ʌοȣ καλείται να εʌιλȪσει κάθε οικονομία

2. Η βενζίνη είναι ένα καταναλȦτȩ αγαθȩ
3. Το οικȩʌεδο ανήκει στον ʌαραγȦγικȩ σȣντελεστή “κεφάλαιο”
4. Ανάμεσα στιȢ εʌιȤειρήσειȢ και τα νοικοκȣριά ȣʌάρȤοȣν δȪο αντίθετεȢ ροέȢ ȤρήματοȢ

Πολλαπλής Επιλογής

5. Ποιο αʌȩ τα ʌαρακάτȦ αγαθά είναι “καταναλȦτȩ” και “κεφαλαιοȣȤικȩ”:
α) τα τρȩφιμα ʌοȣ βρίσκονται στο ȥȣγείο τοȣ σʌιτιοȪ μαȢ
β) ο ηλεκτρονικȩȢ ȣʌολογιστήȢ μιαȢ εʌιȤείρησηȢ
γ) το μελάνι μιαȢ εταιρείαȢ ʌοȣ δραστηριοʌοιείται στον Ȥȫρο τȦν εκτȣʌȫσεȦν
δ) τα ροȪȤα τηȢ ντοȣλάʌαȢ τοȣ σʌιτιοȪ μαȢ

6. Ποια αʌȩ τιȢ ʌαρακάτȦ ʌροτάσειȢ είναι ΣΩΣΤΗ:
α) ȩλα τα διαρκή αγαθά είναι ʌαράλληλα και κεφαλαιοȣȤικά
β) το ηλεκτρικȩ ρεȪμα είναι ένα διαρκέȢ αγαθȩ
γ) κάθε ανάγκη ξεȤȦριστά ȣʌȩκειται σε έναν ʌροσȦρινȩ κορεσμȩ
δ) το Ȥρήμα ανήκει στοȣȢ ʌαραγȦγικοȪȢ σȣντελεστέȢ μιαȢ εʌιȤείρησηȢ

7. Μια οικονομία ʌαράγει μȩνο τα αγαθά Χ και Ψ. Δίνεται ȩτι ΚΕ_Ȥ = 0,5. Ποια αʌȩ τιȢ
ʌαρακάτȦ ʌροτάσειȢ είναι σȦστή:
α) για να ʌαράγοȣμε 1 μονάδα αʌȩ το αγαθȩ Χ ʌρέʌει να θȣσιάσοȣμε 1 μονάδα αʌȩ
το αγαθȩ Ψ
β) για να ʌαράγοȣμε 1 μονάδα αʌȩ το αγαθȩ Ψ ʌρέʌει να θȣσιάσοȣμε 0,5 μονάδεȢ
αʌȩ το αγαθȩ Χ
γ) για να ʌαράγοȣμε 1 μονάδα αʌȩ το αγαθȩ Χ ʌρέʌει να θȣσιάσοȣμε 0,5 μονάδεȢ
αʌȩ το αγαθȩ Ψ
δ) για να ʌαράγοȣμε 1 μονάδα αʌȩ το αγαθȩ Ψ ʌρέʌει να θȣσιάσοȣμε 2 μονάδεȢ
αʌȩ το αγαθȩ Χ

Σύντομης Ανάπτυξης

8. Ποια αγαθά ονομάζονται “καταναλȦτικά”;
9. Να δȫσετε τον ορισμȩ τηȢ “εʌιȤειρηματικȩτηταȢ”

Συμπλήρωσης Κενού

10. Οι ανάγκεȢ είναι ȦȢ σȪνολο ………………… ή ……………………, αλλά κάθε μια
ξεȤȦριστά ȣʌȩκειται σε έναν …………………………………………………

11. Οι ανάγκεȢ τȦν ανθρȫʌȦν είναι σȤετικά ………………….., ενȫ οι …………………..
……………………. και τα ………………. ʌοȣ ʌαράγονται αʌ αȣτοȪȢ βρίσκονται σε
……………………., δηλ. είναι …………………….. σε σȤέση με τιȢ ανάγκεȢ τȦν
ανθρȫʌȦν


